

ЗНАЧЕНИЕ ТРАНСПОРТА В РАЗМЕЩЕНИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ УЗЛОВ В АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сотволдиева Шахноза шавкатбековна

Андижанский государственный университет по направлению

География 2 курс магистрант

Аннотация: В данной статье дается понимание современных методов развития экотуризма в Узбекистане, перспектив развития экотуризма и цели развития экотуризма.

Ключевые слова: экотуризм, менеджер, маркетинг, заповедник, здравницы, экологическая устойчивость, историко-мемориальный.

ВВЕДЕНИЕ

При рассмотрении вопроса об организации экскурсионного тура на природу часто упоминается термин "экотуризм". По сути, экотуризм-это, с одной стороны, быстрорастущая отрасль на туристском рынке, а с другой-система, основанная на положительном влиянии человека на природу. Кроме того, он является неотъемлемой частью туристской инфраструктуры, а не просто идеей, а конкретным видом туризма в целом. Его воздействие на окружающую среду может быть различным (отрицательным, нейтральным и положительным). "Экотуризм" широко используется в современной канцелярской деятельности заповедных территорий и природных парков. Причиной стремительного роста этого вида туризма во всем мире является не только ухудшение состояния окружающей среды, но и все большее освоение популярных мест отдыха-горнолыжных курортов, берегов морей с теплой водой, равнин и лесных массивов.

МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

Вместо термина "экотуризм" часто используются другие термины, а именно "природный туризм", "Устойчивый туризм", "зеленый туризм", "ответственный туризм" и "благотворительный туризм". Хотя некоторые элементы одинаковы, на самом деле они не считаются синонимами друг друга, и один не заменяет другой. Экотуризм-вид природного туризма (путешествия на природу). Он может включать в себя некоторые виды природного туризма, такие как приключенческий туризм-верховая езда или катание на лодках. Чаще используется следующее определение экотуризма: "экотуризм" - это естественный туризм, который включает в себя создание и понимание природной среды. Его управление осуществляется таким образом, что в результате эта деятельность становится экологически, социально и культурно устойчивой, в то время как "естественная среда" включает культурные компоненты, "экологическая устойчивость" включает соответствующий доход для местного населения и долгосрочную защиту используемых ресурсов. Экотуризм 9

должен быть экологически устойчивым, как и другие виды туризма, доставлять удовольствие туристам и приносить доход местному населению. Он также должен "вписываться" в природную и культурную среду. Значение слов "соответствовать" состоит в том, что необходимо, чтобы стиль, объем и разнообразие этой деятельности соответствовали масштабам и характеру ландшафта, обычаям местных жителей. Согласно определению Международного союза охраны природы, "экологический туризм или экотуризм способствует ответственному путешествию по окружающей среде с целью изучения территорий без ущерба для их природы и наслаждения их уникальными, красивыми местами, оказывая" мягкое " воздействие на окружающую среду, активизирует социально-экономические условия местного населения и способствует получению ими выгод от этой деятельности, в то время как туристическое общество считает, что "экотуризм в результате ответственного путешествия по природным территориям обеспечивает сохранение и повышает уровень жизни коренных народов". Чтобы как можно глубже разобраться в симптомах понятия "экологический туризм", И. Зорин и В. Квартальнов предлагает систему взаимосвязанных понятий "экосистема", "экология", "этика экологического туризма". Особенно важна последняя концепция. Его интерпретируют как кодекс уважения к живой природе, к ландшафт, к людям, которые там живут. Еще один казахстанский специалист р.Хабирахманов отметил, что "экотуризм должен быть отдельной отраслью, а для его развития должны быть отдельные территории и объекты, а именно заповедники, национальные и природные парки, памятники природы, историко-мемориальные парки".

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Сегодня в научной и популярной литературе, а также в средствах массовой информации выдвигается множество взглядов, направленных на раскрытие роли и значения экотуризма. В связи с этим, " в чем важность развития экотуризма в Республике Узбекистан? возникает вопрос: "почему?" Для этого есть несколько оснований: во-первых, по данным организаций и учреждений с международным статусом, в то время как большинство видов туризма растет в среднем на 5 процентов в год, экотуризм растет в среднем на 20-30 процентов в год. Научный опыт и выводы многих специалистов и исследователей свидетельствуют о том, что несмотря на то, что экотуризм является новым и молодым направлением туризма, его популярность в 2-3 раза выше, чем у других туристских направлений; во-вторых, в Узбекистане сформирована определенная база достижений и опыта в таких видах туризма, как исторический туризм, религиозный туризм, культурный туризм; В-третьих, в настоящее время в Узбекистане насчитывается около 800 туроператорских фирм, осуществляющих туристическую деятельность, около 600 гостиниц, более 30 охраняемых территорий (заповедники, национальные парки, редкие памятники природы и др.).к.) работает 60 лесничеств. Также в Узбекистане насчитывается более 400 уникальных памятников природы.

Узбекистан очень богат экотуристическими ресурсами и возможностями. Экотуры, проводимые туроператорскими фирмами на таких маршрутах, как "Ташкент-Чарвак-Ташкент", "Ташкент-Билырсой-Чимен-Ташкент", "Ташкент-Зомин-Ташкент", "Ташкент-Айдаркуль-Ташкент", прогулки на верблюдах по пустынным территориям, пользуются большим вниманием и признанием туристов не только Узбекистана, но и всего мира. Согласно анализу, туроператорские фирмы, предоставляющие услуги экотуризма, в основном работают в пределах рекреационной зоны Чимен-Чорлык. Однако в Узбекистане Гиссар, Боботог, Кохитангтаг (Сурхандарьинская), Чакчар (Кашкадарьинская), Нурота (Навои-Джизакская), Зарафшан (Самаркандская), Туркестан (Джизакская), Алай (Ферганская), Курама, Чаткальская (Наманганская) горы, горы-останцы в пустыне Кызылкум, пустыня Кызылкум, Арал высохшее море не в полной мере налажена организация комплексных и тематических экотуров по соляным озерам Туби и кадык, плато Устюрт, солончак Борса келмас, болото Мингбулак, Айдаркуль, Денизкуль, тугаи по берегам Амударьи и Сырдарьи, мурунговскому карьере и уникальным памятникам природы. Большой потенциал в Узбекистане имеет спелеотуризм (пещерный туризм), который богат своим очарованием и неповторимыми пейзажами. В настоящее время в Узбекистане более 500 пещер, и, по имеющимся данным, ни в одну из них не организуются экотуры из-за отсутствия достаточной туристической инфраструктуры. Большой потенциал имеет организация прогулок на верблюдах, направленных на наблюдение за барханами, дюнами, тугаями, солончаками, лысухами, колодцами в пустынях и равнинных районах Узбекистана, а также за лугами, где обитают местные пастухи.

В горах Биг-Чимен, Зомин, Чаткал, Кокс, пискон, Туркестан, Гиссар, Зарафшан, Алай, Курама, Нурата имеются природно-географические условия для организации пеших, треккинг-туров и альпинизма. Также с гор стекают многочисленные реки и ручьи серостона и восточнее (Угам, Чаткал, пискон, Коксу, Тополондари, Шохимардан, сангзор, Зарафшан и др.).k.) larda возможности для развития рафтингового туризма велики. По данным научно-исследовательских институтов и специалистов, сегодня направления и перспективы развития экотуризма формируются в связи с закономерностями природы и устойчивостью геосистем. В последние годы в Узбекистане проведен ряд научных исследований, направленных на раскрытие научных и методологических основ экотуризма, защищены кандидатские и магистерские диссертации, издана научная и учебная литература. Теоретические аспекты экотуризма и краеведения изучались в традиционной системе учитель-ученик. Однако анализ в этом отношении показывает актуальность подготовки бакалавров в области экотуризма, которые хорошо разбираются в природе, геосистемах, умеют управлять группой в дикой природе и в экстремальных природных условиях, имеют квалификацию для оказания первой медицинской помощи при зурере. Причина в том, что в то время как такие виды туризма, как

исторический туризм, религиозный туризм, медицинский туризм, культурный туризм, в основном проводятся в городских районах, с достаточным количеством туристической инфраструктуры и сервисных объектов, экотуризм в основном проводится на лоне природы и в геосистемах, большинство экотуризмов характеризуются крайностями.

Обсуждение

Таким образом, в основе системы экотуризма лежат принципы, которые могут быть применены в различных видах туристской деятельности. К ним относятся познавательные или приключенческие туры (пешие, конные, водные, горные, пешие и т. д.), студенты изучают И., языков, орнетологические туры, научные туры и экспедиции, рекреационные экскурсии, детские курорты и т. д. Интерес к экотуризму возник из-за растущего спроса на аутентичный туристический опыт, а также на сохранение природы. Подводя итог приведенным выше определениям, можно сказать, что, на наш взгляд, экотуризм - это особая отрасль туризма, которая сочетает в себе природные, культурные и социальные ценности и способствует гармонизации природы в окружающей среде и изменяет образ жизни местных жителей. Основные факторы, способствующие развитию экотуризма, сочетают в себе природный туризм и его охрану и, таким образом, служат экономическим стимулом для охраны окружающей среды. Еще одним преимуществом является то, что он позволяет лучше понять взаимосвязь между дикой природой и различными культурными ценностями общества, а также получить больше информации о ней. Основная задача заключается в том, чтобы сфера экотуризма была коммерчески оправданной, экологически устойчивой и создавала механизм ответственного подхода к культуре. Лица, ответственные за планирование туризма, туроператоры, менеджеры, работники сферы маркетинга, средства массовой информации использовали термин "экотуризм" в гораздо более широком смысле. В результате это понятие было применено к ряду туристических продуктов. К сожалению, они логически не полностью соответствуют описанным выше определениям.

Заключение

Широкое использование термина "экотуризм" вызвало споры и привело к использованию других терминов, таких как "устойчивый туризм", "туризм с минимальным воздействием", "туризм на основе сотрудничества", "ответственный туризм".

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Конституция Республики Узбекистан. Т.: Узбекистан, 2003.
2. Указ Президента Республики Узбекистан от 22 января 2018 года № ПФ-5308 «о государственной программе по реализации стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан на 2017-2021 годы

в»год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий». Свод законов Республики Узбекистан от 29 января 2018 г. № 4, ст. 68.

3. Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису" об итогах основных работ, проведенных в 2017 году, и о приоритетных направлениях социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2018 году". Народное слово, 19 января 2018 г.

4. Президент Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёев критический анализ, строгая дисциплина и личная ответственность-должны быть ежедневным правилом деятельности каждого руководителя. - Т.: О "zbekistan, 2017. - 31 С.

5. Президент Республики Узбекистан Ш.М.Доклад Мирзиёева на расширенном заседании Кабинета министров, посвященном основным итогам социально-экономического развития нашей страны в 2016 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2017 год. // Газета" Хорезмская правда". 18 января 2017 г. № 5 (19351).

6. Президент Республики Узбекистан Ш.М.Указ Мирзиёева от 7 февраля 2017 года № ПФ-4947 "о стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан".